

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (1113)

Пятница, 11 октября 1963 года

Восьмой год издания

Цена 2 копейки

ИДЕТ СМОТР КАЧЕСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА

ПРОВЕРКА ПОМОГАЕТ

Первым объектом, на который направилась участковая смотровая комиссия 5-го участка, был дом № 16 на 13 квартале.

Объект пусковой: в самом разгаре отделочные работы.

Отделочные работы на этом доме вели маляры из прославленных бригад Розы Капрановой, Раисы Перминовой и Лидии Ка-зарцевой.

Придирчиво осматривали члены комиссии полы, потолки, стены, панели, столярку.

Порадовала работа бригады Лидии Казарцевой: если покрашена дверь, то она сияет. Если покрашены наличники, то отшлифованы до блеска.

И хотя качество работы бригад Р. Перминовой и Р. Капрановой было также неплохим, но все члены смотровой комиссии нашли, что отделка квартир, где работала бригада Казарцевой, лучше.

Большое значение имеет состояние рабочего места. Когда на рабочем месте беспорядок, кучи мусора, когда рабочему трудно «повернуться», то и качество отделки хуже.

У некоторых маляров из бригады Нины Плотниковой рабочие места были захламлены. Члены смотровой комиссии потребовали, чтобы немедленно был наведен порядок.

Побывала комиссия и в доме № 18 на этом же квартале. Здесь за плохое качество работ достались штукатурам бригады Т. Гребенникова.

Но особенно внимательно и придирчиво присматривались к качеству работ члены комиссии на вновь строящемся хлебозаводе.

На заводе с качеством все было в порядке, ес-

тв. Евг. БАТХИН.

Трудности позади

Еще с первых дней строительства завода КПДС мы встретились с большими трудностями: где брать колонны для главного корпуса?

Решено было изготовить колонны собственными силами. На стройплощадке мы основали небольшой полигон и делали колонны сами. Много хлопот доставляла нам транспортировка тяжелых

балок. Здесь мы тоже нашли выход из положения: сделали большие металлические сани, на которых подвозили балки к месту монтажа.

Мне хочется отметить самоотверженный труд строителей, соорудивших замечательный завод за сравнительно короткий срок.

И. КОЧЕТОВ,
прораб Усинского НСКУ

Предоктябрьская трудовая вахта

С первых дней — большой успех

Горняки шахты «Томусинская-1-2» успешно трудаются с первых дней месяца и выполняют свои высокие обязательства в честь 46 годовщины Октября. 9 октября суточная добыча по шахте составила 9645 т. В этот день особенно хорошо потрудились щитовики бригады А. Федорова с участка № 17, выдавшие за сутки 225 тонн угля сверх плана.

На 140 тонн больше суточного задания добыли горняки участка № 19. Они также добывают уголь под щитом КТУ. Два суточных задания выполнил коллектив шахтеров участка № 27.

С начала месяца шахтеры «Томусинской-1-2» в счет своих высоких обязательств уже добыли 2914 тонн угля сверх плана.



Отделочники торопятся

Полным ходом ведут областного Совета чистовые малярные работы на хлебозаводе маляры участка № 5 Томского управления.

В хозяйственном корпусе трудится бригада маляров депутата областного Совета Р. Капрановой. Здесь все работы подходят к концу.

Быстро с хорошим качеством ведут покраску столярки и панелей в главном производственном корпусе бригады Р. Перминовой и Н. Плотниковой.

В ближайшие дни маляры участка приступят к малярным работам в доме № 2 на 27 квартале. Сдать этот дом строители намерены к 7 ноября.

Много умения требуется от машиниста маневрового паровоза, чтобы своевременно подать и расставить порожняк, сформировать и отправить груженый поезд. Александр Зубарев со своей работой справляется успешно. Ежедневно со ст. Красногорская, где на своем паровозе трудится А. Зубарев, отправляется 8—9 тысяч тонн топлива. В этом трудовом успехе есть большая заслуга и А. Зубарева.

На снимке: машинист паровоза А. Зубарев.

Железнодорожники подводят

Тревожные вести поступили с шахты «Томусинская-5-6». 8 и 9 октября колектив не выполнил суточных заданий. Произошло это потому, что ПТУ треста «Томусуголь» своевременно не обеспечило шахту железнодорожным порожняком.

8 октября порожняка не было 2 часа 15 минут, а 9 октября из-за отсутствия порожняка простоили 3 часа.

На шахте нет угольно-

го склада, весь добытый уголь сразу грузится в вагоны, поэтому, если нет вагонов, и уголь не будет некуда.

План октября — досрочно!

Замечательно несут трудовую вахту горняки участка № 5 Красногорского угольного разреза. С начала месяца ими добыто 5400 тонн угля сверх плана.

Успешно ведутся и вскрышные работы. Коллектив участка с начала месяца имеет 17984 кубометра вынутого грунта сверх плана.

Но самый большой ус-

пех у экипажа экскаватора № 1089, который возглавляет депутат городского Совета Николай Григорьевич Чуланов. Имея месячный план по добыче угля 9900 тонн, дружный коллектив этого экипажа уже добыл 17093 тонны.

Могучую технику — в забой!

В Программе партии, принятой XXII съездом КПСС, поставлена задача огромной важности: в первом десятилетии осуществить комплексную механизацию в промышленности и других отраслях народного хозяйства, исключив тяжелый ручной труд рабочих.

Коллективы шахт и карьеров нашего города работают в содружестве с институтами Сибгипромаша.

ВНИИгидротуголь, ВостНИИ, Кемеровским горным институтом, Кузбассгипрошахтой, ИГД им. А. А. Качинского и другими.

В результате такого содружества на наших шахтах и карьерах испытывается и внедряется новая техника, способствующая повышению производительности труда, снижению стоимости добываемого угля.

В результате такого содружества на наших шахтах и карьерах испытывается и внедряется новая техника, способствующая повышению производительности труда, снижению стоимости добываемого угля.

условий труда рабочих и значительному снижению тяжелого ручного труда.

Так, на шахте «Томусинская-1-2» применяется гидравлический способ добывания угля. На карьерах Красногорском и «Томусинский-3-4» применяются мощные экскаваторы ЭШ-8-60 и 10-60. Такой экскаватор за сутки может заменить более 6 тысяч рабочих, занятых ручным трудом.

При применении комплексов КТУ с комбайном и ОМКТ исключают такие трудоемкие процессы, как навалка угля, крепление забоев и управление кровлей, при этом значительно улучшается техника безопасности труда.

Комплексы КТУ предназначены для отработки

сти на нашем руднике пластов III и IV-V.

На шахтах треста сейчас работают 4 комплекса КТУ, три из них — на шахте «Томусинская-1-2» и один — на шахте «Томусинская-5-6». К концу года намечается иметь шесть комплексов КТУ в работе, а в следующем году — 11.

Анализы работы КТУ, сделанные работниками шахт, показывают (в сравнении с наклонными слоями этих же пластов): производительность очистного забоя в полтора-два раза выше, производительность труда рабочих в 1,5 раза выше, себестоимость тонны угля ниже на 40—50 процентов.

(Окончание на 2 стр.)

Месячник книги

Бюро Кемеровского промышленного обкома ВЛКСМ решило провести с 1 октября по 1 ноября текущего года месячник по пропаганде и распространению политической литературы и литературы, издаваемой «Молодой гвардии», среди населения.

Кемеровский обком ВЛКСМ обязывает комсомольские организации промышленных предприятий, строек, учреждений, школьные комсомольские и пионерские организации принять активное участие в месячнике.

Обком ВЛКСМ рекомендует организовать широкую пропаганду книги на предприятиях, стройках, в учреждениях, создавать на общественных началах народные книжные магазины, киоски, проводить вечера, праздники

В парткоме шахты „Томусинская-1-2“

В первый день учебы в сети политического просвещения шахты «Томусинская-1-2» имели место такие серьезные недостатки, как срывы занятий в некоторых кружках из-за неявки слушателей и плохой подготовки пропагандистов. Заявление состоялось заседание парткома шахты. Пропагандисты тов. Макарову за неявку на занятие объявлены выговор. Руководители кружков тт. Надточев и Токарев за плохую подготовку к занятиям предупреждены.

Партком заслушал от

четыре секретаря первичных парторганизаций 10 участка тов. Балакирева, 15 участка — тов. Осипова, подземного транспорта тов. Переходчева и участка ПВС — тов. Толкачева о подготовке коммунистов к первому дню занятий. Многие члены и кандидаты партии из этих первичных организаций на занятие не явились. Партком предупредил тт. Толкачева, Балакирева, Переходчева и Осипова и обязал их обсудить поведение всех тех коммунистов, которые не явились на первое занятие.

В ТАШЕЛГУ НЕ ВОЗЯТ ФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Кинокартину к нам в пос. Ташелгу привозят часто и разные. Но не припоминается жителям случай, чтобы кино показывали специально для детей. Обычно на объявлении надпись: «Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются».

Что может понять ребенок, например, в кинофильме «ЧП», хотя на

А. МОРГАЧЕВ.

Только отсутствием должного внимания к новой технике и объясняются следующие факты.

На участке № 11 шахты «Томусинская-1-2» в начале августа с. г. смонтирован щит КТУ. До сего времени он не пущен в работу. А ведь от отработки пластика III на участке № 11 зависит работа комплекса КТУ на участке № 25 по пласту IV-V второго брембенгового поля.

Или другой факт. Комплекс ОМКТ на участке № 7 в мае демонтирован и выдан на ремонт. Сегодня октябрь, а к монтажу ОМКТ еще не приступали.

Каждому руководителю хорошо известно, что без внедрения новой техники не может развиваться на-

книги, книжные базары города наметили конкретные мероприятия по проведению месячника.

Решено открыть киоски на общественных началах на шахте «Томусинская-5-6», на стоянке разреза «Томусинский-7-8», на участках Томского управления, провести вечер поэзии, организовать распространение литературы через первое комсомольское поручение. В школах города и на больших предприятиях провести книжные базары, вечера книги и другие мероприятия.

Лучшие комсомольские и пионерские организации по представлению ГК и РК ВЛКСМ награждаются почетными грамотами, а общественные распространители — почетными грамотами и денежными премиями.

На днях состоялось бюро Междуреченского ГК ВЛКСМ. Комсомольцы

Е. БУЛГАКОВА, директор Книготорга.

* ~~~ *

ПОДПИСКА НА „ИСТОРИЮ КПСС“

В стране развернулась подписка на «Историю Коммунистической партии Советского Союза», издание которой в шести томах (девять книгах) готовит Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Подпись на издание проходит успешно. К началу октября число подписчиков превысило 100 тысяч. С каждым днем это число увеличивается.

(ТАСС).

30 том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Государственным издательством политической литературы 30 том второго издания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, в котором содержатся письма основоположников научного коммунизма за 1860—1864 гг. В том включено 31 письмо Маркса и Энгельса, не входившие в состав первого издания сочинений. Эти письма существенно дополняют биографические сведения о Марксе и Энгельсе.

(ТАСС).

И родителей надо воспитывать

Подавляющее большинство наших родителей добросовестно выполняет свой долг перед народом, воспитывает замечательных людей, достойных носить великое звание гражданина Советского Союза. Тем более нужно говорить о тех родителях, которые плохим воспитанием калечат детей, забывают о своем гражданском долгге расти будущих строителей коммунизма. Вот примеры неправильного воспитания в семье.

В Ольгерассе, по улице Центральной, 5, живет семья Грузевых. Мать работает в дорсторе, отец — на шахте «Томусинская-1-2» плотником стройучастка.

В семье нет дружбы между родителями, нет взаимного уважения. Непечурные слова изобилиуют в их разговоре в присутствии детей. Дети, второклассник 3-й школы Володя и шестилетний Витя, не привыкли отвечать за свои поступки. Они бросаются камнями, дерзят взрослым, бьют ребятишек. В дневнике Володи за чтение — 1, по арифметике — 1, по

учебное заведение, хотя он закончил только 6 классов. И вот результат: сверстники Юры сели за школьные парты, а Юра все еще думает, куда пойти учиться.

В иных семьях бывает и так. Дети хорошо учатся, слушают родителей. Родители довольны поведением своих детей, верят им и незаметно для себя ослабляют контроль: не обращают внимания на

их длительные отлучки из дома, позднее возвращение из школы, не интересуются, с кем дружат их дети. Неприятной неожиданностью для таких родителей является вызов их в отделение милиции, где родители узнают о неблаговидном поведении своих детей. Так получилось в семьях Колесовой Татьяны Михайловны, Воробьева Ильи Захаровича, Кустрикова Николая Тимофеевича. Их дети Наташа, Люда, Аня встали на путь правонарушений, совершили несколько краж.

Как правило, распад семьи отрицательно скаживается на поведении детей, особенно там, где этот распад явился результатом постоянного пьянства отца, скандалов. Так произошло в семье Опойцевых, где росли 5 детей. Отец ушел из семьи, дети вышли из повиновения матери. Она не смогла изменить их поведение. Два старших сына долгое время жили на заработанные матерью деньги, один из них был приговорен к лишению свободы.

Равнодушной осталась Опойцева и к чужой беде. В течение двух недель у нее жила 14-летняя Тенеряднова Галия, хотя ее родители жили по соседству. Галия бросила школу. Родители искали Галию, обращались за помощью в детскую комнату. А когда узнали ее местонахождение, не сразу вернули ее домой, а Опойцева сделала из Гали домработницу.

Дочь Опойцевой — 14-летняя Полина бросила школу, но мать это не беспокоило. Хуже того, она знала о намерении своей дочери вместе с Тенерядновой Галей и Зинаковой Любой уехать из города, но ничего не предприняла, чтобы помешать этому. Только сейчас ее беспокоила судьба детей. Вот к чему может привести равнодушные родители к поведению детей.

Е. ПРОКУДИНА, пом. инспектора детской комнаты.



Много оборудования на заводе крупнопанельного домостроения смонтировано руками электромонтажников бригады Германа Порсева из Томусинского шахтомонтажного управления № 4. Особено плодотворно бригада Г. Порсева поработала на монтаже электрооборудования котельной завода.

На снимке: бригадир электромонтажников Г. Порсев за работой.

Могучую технику — в заботу!

(Окончание.
Начало на 1 странице.)

Дешевый угол шахты «Томусинская-1-2» получала с комплекса ОМКТ на участке № 7 при значительных конструктивных недостатках режущего органа комбайна этого комплекса. Сейчас инженерно-технические работники и рабочие седьмого участка внесли рационализаторские предложения и произвели модификацию этого органа и заявили, что он будет работать еще лучше.

Об этом хорошо известно руководителям шахты, однако важному делу не уделяется достаточного внимания.

Только отсутствием должного внимания к новой технике и объясняются следующие факты.

На участке № 11 шахты «Томусинская-1-2» в начале августа с. г. смонтирован щит КТУ. До сего времени он не пущен в работу. А ведь от отработки пластика III на участке № 11 зависит работа комплекса КТУ на участке № 25 по пласту IV-V второго брембенгового поля.

Или другой факт. Комплекс ОМКТ на участке № 7 в мае демонтирован и выдан на ремонт. Сегодня октябрь, а к монтажу ОМКТ еще не приступали.

Каждому руководителю хорошо известно, что без внедрения новой техники не может развиваться на-

шахту промышленность, не мыслимо дальнейшее повышение производительности труда.

Это подтверждают дела предприятий нашего треста. За 9 месяцев этого года за счет внедрения новой техники угольными предприятиями рудника Экономлено более 700 тысяч рублей, вы свобождено около 300 рабочих.

В целях мобилизации творческой активности ученых, инженеров, техников, рабочих-новаторов и организаций научно-технических обществ на успешное осуществление планов внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство и выполнение планов организационно-технических мероприятий на предприятиях Президиум ВСНГО

объявил с 1 апреля по 31 декабря 1963 года Всесоюзный общественный смотр выполнения планов научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство.

Кузбасский совнархоз дал соответствующее указание по этому вопросу. У нас в городе организована смотровая городская комиссия, организованы смотровые комиссии и на предприятиях нашего рудника.

Большую работу проводит смотровая комиссия Красногорского разреза (председатель комиссии тов. Вагаровский). Эта комиссия занимается не только выполнением плана внедрения новой техники, но контролирует и помогает выполнять орга-

низационно-технические мероприятия. Она регулярно проводит заседания.

Однако не все руководители придали этому важному делу должное значение. Главные инженеры шахты «Томусинская-1-2» — тов. Калугин Б. П. и разреза «Томусинский-3-4» — тов. Козинцев И. П. не могли даже назвать председателей смотровых комиссий.

Незавидную роль в проведении смотра занимают партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий рудника. Ни одна из этих организаций еще не интересовалась, как работают комиссии и работают ли они. Надо сказать, что в 1962 году на шахте «Томусинская-1-2» смотр прошел очень хорошо. Это потому, что партком шахты занимался вопросами

Я. ЛАРИН,
зам. начальника
текущего
треста «Томусауголь».

Своими силами
Полгода волокиты
Жалоба под диктовку
С разных позиций

Идёт заготовка капусты

Несмотря на неустойчивую осень этого года, заготовка овощей прошла дружно, в короткие сроки. Заготовлено картофеля 2776 тонн, огурцов — 200 тонн, моркови — 76 тонн, свеклы — 47 тонн, и сейчас полным ходом идет заготовка капусты. В город поступило ее 850 тонн.

Если на полях уборку овощей производили все колективы промышленных и других предприятий города, то разгрузка, закладка в закрома овощей и засолка огурцов и капусты проводится орсом своими силами. Заведующие столовыми, магазинами, продавцами, повара, буфетчицы приняли в этом самое активное участие.

Особенно хочется отметить работу коллективов магазинов №№ 24, 37, 2, столовых №№ 3, 4, 7, 10. Добросовестно работали т. Елашкина (магазин

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Судьба комбайновой лавы

Подготовительные работы к пуску комбайновой лавы 1-2 на шестом пласте второго бремсбергового поля участка № 13 начались в марте. Приводы после окончания проходки были в полной исправности. Нужно было провести в лаву орошение, настлать рельсовые пути на вентиляционном штреке для доставки леса, смонтировать комбайн — и лава готова к эксплуатации. Разговоров о ней и о комбайне было очень много. Очистники говорили:

— Лава-гигант! Сто пятьдесят метров! Вот это цикл! Есть где развернуться!

Желание как можно скорее приступить к комбайновой добыче не давало покоя. В тупике основного штрека стоял только что погруженный на «коэзы» с капитальным ремонтом комбайн «Донбасс-1».

Но шли недели, шли месяцы, часть рабочих была

переведена на 7 участок. Коллектив потерял надежду, что придется работать в новой лаве.

И вот в конце августа, когда ручная лава была полностью отработана, пришла острая необходимость все же запустить пустовавшую комбайновую лаву. Звено т. Чугунова получило первое задание — завести комбайн в рабочее положение и опробовать приводы под нагрузкой.

Но увы! Только начали работать, как сразу — тормоз. Машинист комбайна т. Нестерюк сказал:

— Машину заводить нельзя, не хватает силового кабеля.

На поиски кабеля ушло немало времени.

Не успели отбурить два ряда шпуров, чтобы удлинить нишу, как лесодоставщики дали знать: на первом подъеме с крепежным лесом забурилась «коэза» и разошлись рельсы. На устранение всех

этых неполадок было потрачено полсмены.

— Первый блин комом, — горько пошутил бригадир смены Илья Чугунов, — посмотрим, что дальше будет.

Пути исправили, нишу сделали, и рабочий день кончился...

Был бы порожняк, а уголек будет, — не унывал машинист комбайна Иван Нестерюк.

Порожняк под люками был как в первую, так и во вторую смену. Но уголь не было. Вышла из строя автоматика. Так шли смены одна за другой.

Вся эта картина нарисована, как говорится, с натуры. Она показывает нам, как безобразно на некоторых участках шахты «Томусинская-1-2» относятся к внедрению комбайновой добычи угля. Сначала затягивался пуск готовой комбайновой лавы, потом не дали кабеля, своевременно не настлали рельсовые пути на вентиляционном штреке, а ко-

гда эти пути настлали, то выявилось много недоделок.

Вся эта волокита разочаровала людей в успехе. Обслуживающий персонал стал плохо относиться к машине. Ничем нельзя оправдать сменных машинистов комбайна, которые стали допускать нарушения правил эксплуатации комбайна, часто рубили породу, выводили из строя отдельные узлы машины. Только в течение сентября на «Донбассе-1» выведены из строя храповое устройство, электромотор, рабочая звездочка...

Когда начали добывать уголь комбайном, не было еще твердых норм выработки. Сейчас комбайн на ремонте, а нормы на ручную выемку еще не составлены.

Комбайновую лаву запустили 6 месяцев, но так и не запустили. Не слишком ли дорого обходится государству такое отношение к важному делу?

А. МАЛЕНИН,
горнорабочий 13 участка
шахты «Томусинская-1-2».

СТАРШИЙ ТОВАРИЩ

Виктор Ермаченко еще в 1957 году начал посещать авиамодельный кружок. Своим особым признаком к авиамоделизму он отличался от сверстников. Уже в 1960 году Виктор самостоятельно начал руководить этим кружком в городском Доме пионеров.

К детям у него тоже свой подход, и они его любят как старшего товарища, друга, который многое знает, многое умеет.

Летом этого года Виктор Ермаченко с детьми совершил многодневные походы по родному краю. Школьники с охотой записывались в экспедиционные отряды. Ими было пройдено около 200 километров по горношорской тайге.

К. ОСИПОВ.



С начала учебного года прошло не так уж много времени. За этот короткий период в кружке кройки и шитья при Доме пионеров выявились свои умелцы. Аккуратно и хорошо выполняют задания Валя Батракова, Нина Аксенова.

Мастерицей швейного дела называют и Крайнову Наташу.

На снимке: Наташа Крайнова за работой.

Фото К. ЛАПТЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Отвечая на опубликованную в нашей газете статью «Чему не место в общежитии», начальник Междуреченского ЖКО тов. Медянкин сообщил: «Статья «Чему не место в общежитии» обсуждалась на заседаниях советов общежитий и на собраниях рабочих и служащих во всех трех общежитиях.

Тогда Ингичеков написал новое заявление: «Претензии ни к кому не имею. А написать жалобу помог мне сосед мой А. К. Чиспияков. В чем собственно речь и ставлю подпись»...

В. ВЛАДЫКИН,
мастер ПВС шахты
им. Шевякова.
Н. ВАСИЛЬЕВ,
рабочник милиции.

К критике отнеслись по-разному

Выработаны конкретные меры по улучшению дисциплины среди проживающих в общежитии. Так, например, советы общежитий вынесли решение о выселении жильцов, которые занимаются систематической пьянкой и нарушают правила внутреннего распорядка. Решено ставить в изве-

стность руководителей предприятий, председателей постройкомов, месткомов и секретарей парторганизаций не могут до сих пор найти время зайти к своим рабочим, проживающим в общежитии, посмотреть как они живут, чем занимаются.

А необходимость такая есть. Так, рабочие УШСУ, проживающие в общежитии № 1, Нефедов Евгений, Плотников Николай, Бочкарёв Леонид, Тумаков Александр систематически пьянятся, совершают прогулы, а рабочие Савин и Доркин 2-ю неделю не выходят на работу».

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

ОБЕЩАНИЯМИ КВАРТИРУ НЕ НАГРЕЕШЬ

Немало нам пришлось походить, чтобы добиться квартиры. Наконец, нам, как молодым специалистам, окончившим профтехучилище, выделили комнату в доме № 5, кв. 25, по Коммунистическому проспекту. Но что это за комната! Окно разбито, раковина в ванной тоже

печь разваливается, двери в щелях.

Из домаупраления приходила комиссия. Побежали сделать ремонт. Но до сих пор ничего не делается. Никто не откладывается ремонтировать, все обещают — и домоупрал Татьяна Селиверстова и техник помоуп-

равления, и председатель бытовой комиссии тов. Жуков, — а дело с места не двигается.

РЫБАЛКИНЫ.

Сколько раз я обращался в домаупраление № 3 ЖКО шахты «Томусинская-1-2», чтобы сде-

лали в квартире ремонт (Коммунистический проспект, д. 22, кв. 1). Но мои просьбы никого там не волнуют.

Пол в квартире прогнил, плита лопнула, душовка в дырах, окна и перегородки тоже нуждаются в ремонте.

Домоупрал все обещает прислать печника, но пока никого не было.

В. КОЛОМИЕЦ.

ШАГИ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

В ответ на призыв партии и правительства

КЕМЕРОВО. В письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР Кемеровский азотнокислый завод назван в числе передовых химических предприятий. Здесь непрерывно увеличивается выпуск минеральных удобрений. В нынешнем году сельскому хозяйству отправлено сверх

(ТАСС).

Реконструкция производственных комплексов

Воскресенский химический комбинат имени В. В. Куйбышева досрочно выполнил план первого полугодия и дал стране сверх задания несколько тысяч тонн минеральных удобрений, серной кислоты и других химических продуктов. В нынешнем году по объему валовой продукции предприятие достигло уровня, запланированного на конец 1964 года.

Воскресенские химики ведут большие работы по реконструкции производственных комплексов, внедрению более прогрессивных технологических процессов. В этом году вступит в эксплуатацию первый в стране цех по производству двойного суперфосфата — ценнейшего минерального удобрения. Строится новое отделение с четырнадцатью печами обжига колчедана в так называемом «кипящем слое». Каждая печь будет в четыре—пять раз производительнее агрегата прежней конструкции.

На снимке: строительство нового цеха двойного суперфосфата.

Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.



Новые подписи под Московским договором

Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой подписан в Москве 8 октября представителями еще трех правительств.

По уполномочию пра-

вительства Украины этот документ подписал заместитель министра иностранных дел УССР С. А. Слипченко, по уполномочию правительства Белоруссии — заместитель министра иностранных дел БССР А. Е. Гуринович,

от имени африканской республики Мавритании — посол Мавритании во Франции Ульд Ахмед Бакар.

Под советским экземпляром Московского договора уже поставлено 88 подписей.

НАСЕЛЕНИЕ НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

Население мира в середине 1961 года составляло 3 069 000 000 человек, то есть возросло по сравнению с предыдущим годом на 61 миллион человек. Об этом говорится в том, что опубликованном демографическом ежегоднике Организации Объединенных Наций.

Это увеличение населения мира за один год равняется одной трети населения США, или в три раза превышает население Аргентины.

В ежегоднике далее говорится, что население мира за 11-летний период, 1950—1961 годы, возросло на 560 миллионов человек. Это больше, чем все население Индии. 60 процентов прироста насе-

ления приходится на Азию и составляет примерно 337 миллионов человек.

Среди прочих интересных фактов, приведенных в этом ежегоднике, имеются следующие:

— Крупнейшим городом мира является Токио, население которого составляет 8 310 027 человек. Следующим является Нью-Йорк с населением 7 781 984 человека, и на третьем месте Шанхай — 6 990 000 человек.

— На каждый квадратный километр суши в мире сейчас приходится 23 человека по сравнению с 18—девять лет назад. Самая высокая плотность населения в Голландии — 346 человек на квадратный километр, и

самая низкая — в Австралии, где на один квадратный километр приходится менее одного человека.

— Самая высокая рождаемость — 56,1 на тысячу человек населения — в Береге Слоновой Кости, но там же и самая высокая смертность — 33,3 процента. Самая низкая рождаемость — 10,6 процента на тысячу человек — в Западном Берлине.

Самая низкая зарегистрированная смертность — 7 на тысячу человек — в Исландии и — 7,2 на тысячу человек — в России.

Население мира, говорится в ежегоднике, возросло в 1950—1961 годах на 1,8 процента в



Джузеppe Верди — великий итальянский композитор.

(К 150-летию со дня рождения).

Фотохроника ТАСС.

6 ТЫСЯЧ НАРОДНЫХ УНИВЕРСИТЕТОВ

МОСКВА. 6 тысяч народных университетов начнут работать в Российской Федерации после летнего перерыва. Созданные всего пять лет назад по инициативе членов бригад коммунистического труда, эти университеты завоевали огромную популярность в стране как общественная форма пропаганды знаний, как средство повышения культуры народных масс.

За этот срок сложились наиболее распространенные формы народных университетов: комплексные, культуры, технических и сельскохозяйственных знаний, педагогические, правовые, здоровья и гигиены, атеистических знаний.

СПОРТ

Золотая осень — желанная гостья легкоатлетических соревнований, проходящих в честь XIII съезда профсоюзов. Остается немного времени, когда миллионы любителей и почитателей здоровья, силы и красоты узнают новых победителей в самых массовых соревнованиях, поэтически называемых «Золотой осенью». Сейчас проходит отборка лучших бегунов и большому кроссу, который начинается 27 октября в Москве.

В «Золотой осени» участвуют и юные междуреченцы. В 10 часов утра 6 октября в район стадиона прибыли первые участники, а вместе с ними — шум, смех и радостные возгласы. Жаль, что для таких соревнований природа не подарила солнечного дня, в котором так

год. Статистики ООН, однако, отмечают, что темпы прироста в последней половине этого периода составляли минимум 2 процента, особенно в 1960—1961 годах. В эти же годы население Южной Америки возросло на 3,5 процента, Юго-Восточной Азии — на 3,2 процента и Центральной Америки — на 3 процента.

Что касается крупнейших городов, то четвертое место занимает Москва с населением в 6 262 000 человек, затем Бомбей (4 306 404), Пекин (4 001 000), Чикаго (3 550 404), Каир (3 348 000), Рио-де-Жанейро (3 223 000) и Лондон (3 195 114).

«За рубежом».

Сообщения из-за рубежа

Ураган над Кубой

ГАВАНА. Ураган огромной разрушительной силы продолжает бушевать над страной. Пройдя юго-западную часть провинции Ориенте, он обрушился на провинцию Камагуэй. Скорость ветра превышает 100 километров в час.

Ураган нанес стране значительный ущерб. Многие плантации риса, кофе, кукурузы, какао, сахарного тростника, бананов в результате проливного дождя и сильного ветра затоплены и уничтожены.

Разрушено огромное ко-

личество жилищ. Тысячи кубинцев остались без кровя, десятки тысяч эвакуированы в другие районы. Согласно последним сообщениям радио, имеются человеческие жертвы.

В эти трудные часы на борьбу со стихией поднялась вся страна. Революционное правительство приняло срочные меры по оказанию помощи пострадавшим. Премьер-министр Кубы Фидель Кастро лично руководит спасательными работами.

(ТАСС).

Трагедия Гаити

НЬЮ-ЙОРК. Ураган «Флора», пронесшийся над Карибским морем, принес неисчислимые страдания жителям Гаити.

В результате штормового ветра, скорость которого достигла 200 км в час, и проливных дождей, сообщают информационные агентства, в стране погибло около 4 тысяч человек и почти 100 ты-

сяч остались без кровя. Опустошены две пятых территории страны. Некоторые деревни уничтожены полностью. На юге острова нет ни одного города, который бы не пострадал. Некоторые из них разрушены на 70 процентов. Материальный ущерб исчисляется в сотнях миллионов долларов.

«Золотая осень»

Золотая осень — желанная гостья легкоатлетических соревнований, проходящих в честь XIII съезда профсоюзов. Остается немного времени, когда миллионы любителей и почитателей здоровья, силы и красоты узнают новых победителей в самых массовых соревнованиях, поэтически называемых «Золотой осенью».

Сейчас проходит отборка лучших бегунов и большому кроссу, который начинается 27 октября в Москве.

Очень увлекательно, интересно проходят забеги, и через каждые 10 минут новая группа вступает в полосу борьбы.

Как приветствуют победителей забегов недавние участницы, а теперь «богини» — девочки!

Чемпионом «Золотой осени» стал ученик 6 школы Казанцев. Второе место — за Барсуковым (2 школа) и третье — за его товарищем по команде Филиппенко.

Большой успех в общую победу внесли девочки и ребята второй школы. Они завоевали первое место.

Второе и третье места делят школы № 7 и № 6. Плохо, что школы № 4 и № 99 не потрудились выставить команды на осенний кросс.

В. ТРЕТЬЯКОВ, инструктор ДСО «Труд» разреза Томусинский-3-4.

Зам. редактора И. П. ЗЕКОВ.

В кинотеатре «КУЗБАСС»



Новый художественный фильм

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: в 9 и 2-30.

Головачева Тамара Романовна, проживающая в г. Владивостоке. Междуреченске, ул. Трудовая, дом 14, кв. 1. Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска. Водворе с Головачевым Вя-